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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO 

ATA DA SEPTINGENTESIMA SEPTUAGESIIVIA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DE MATO GROSSO, REALIZADA No DIA zs DE AGOSTO DE 2023. 

As sete horas e quarenta e dois minutos do dia vinte e oito de agosto de dois 
mil e vinte e três. 

realizou-se. por meio de webconferência, a septingentésima Septuagésima oitava 
sessão ordinária 

do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federal de 
Mato Grosso que, após 

convocação prévia e sob a presidência da vice-reitora Rosaline Rocha Lunardi, 
contou com a 

presença dos conselheiros: Adelmo Carvalho da Silva, Alair Suzeti da Silveira, 
Alfredo Guanaes 

Bittencourt Fornazari, Áurea Christina de Paula Correa, Clarianna Martins 
Baicere Silva, Elias 

Rafael Kochann Coradini, Fernanda Regina Casagrande Giachini Vitorino, 
Fernando Pedroni. 

Fernando Zagury Vaz-de-Mello, Geriel Araújo Lemes, Geruza Silva de 
Oliveira Vieira Gleyva 

Maria Simões de Oliveira, Graziele Silva Tacanã, Jackson A. Lamounier 
Camargos Resende, 

Joyce Laura da Silva Gonçalves, Juliano Bortolini, Layla Maria 
Campos Aburachid, Letícia 

Guimarães Perdomo Nascimento, Lisaiane Bortolini, Lúcia Fernanda de Carvalho, 
Luis Fabricio 

Cirillo de Carvalho, Márcia Romero Marçal, Marciel Becker, Maurício Guimarães 
de Oliveira, 

Mayko Marques Arruda, Maria Campos, em substituição a Leandro Denis Battirola, 
Meire Rose 

dos Anjos Oliveira, Mônica Aragona, Morenna Alana Giordani, Oliver Yoshio 
Umeda Yatsugafu, 

Patricia Fernandes Massmann, Pedro Henrique Oliveira Simões, Rafael Soares 
de Arruda, Roberto 

Benedito de Oliveira Pereira, Roberto Perillo Barbosa da Silva, Rogério 
Roque Rubert, Romildo 

Jerônimo Ramos, Rômulo Môra, Thiago Andrade de Toledo, Túlio Adriano 
Alves Gontijo, 

Vinicius Santos Fernandes, Wesley Snipes Correa da Mata, Whilber Rafael 
Nascimento Ribeiro e 

Wladimir Colman de Azevedo Júnior, sendo justificada a ausência da conselheira 
Emiliane Silva 

Santiago e Thayron Crystian Hortences de Moraes, que encontra-se em periodo de férias 
. Contou- 

se, também, com a presença da convidada Lisiane Pereira de Jesus, Pró-Reitora 
de Assistência 

Estudantil. Iniciando a sessão, a Presidente em exercício cumprimentou os presentes e colocou
a 

ata da 777” sessão em apreciação, sendo aprovada, sem emenda, com abstenções dos 
conselheiros 

Aurea Christina Correa, Geruza Silva de Oliveira, Mônica Aragona e Romildo 
Ramos. Em 

continuidade, a Presidente em exercício empossou os (a) conselheiros (a) Áurea Christina de 
Paula 

Correa, representante da Faculdade de Enfermagem; Gerusa Silva Vieira, 
representante do 

Instituto de Ciências Humanas e Sociais/CUA; Pedro Henrique Oliveira Simões, 
representante do 

Instituto de Ciências Agrárias e Ambiental - CUS; Romildo Jerônimo Ramos, 
representante do 

Instituto de Física - Cuiabá e Thiago Andrade de Toledo, representante da Faculdade de 

Engenharia do campus de Várzea Grande, todos com mandato de dois anos, a contar 
desta data, 

conforme as Resoluções Consepe-UFMT n° 383 a 387/2023. Em informes, O conselheiro Jackson 
A. Lamounier C. Resende informou sobre o convite do Ministério da Justiça 

e Segurança Pública 

para que a UFMT oferte cursos Lato Sensu sobre: Crimes Ambientais; Atendimento a Crianças e 

Adolescentes; MBA em Gestão Governamental e Segurança Pública; Enfrentamento as Violências 
Contra Mulheres e Meninas, financiados por meio de TED. Infonnou também, 

que a Propg e 

Propeq participarão da Oficina Amazonas +10 que será realizado pelo Centro 
de Gestão e Estudos 

Estratégicos - CGEE/MCTI. A Propg realizará oficina de Planejamento Estratégico na 
Pós- 

Graduação e parabenizou O Programa de Pós-Graduação do Instituto de Saúde Coletiva 

considerando a autorização pela Capes da Abertura da turma de doutorado. Seguindo, O
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conselheiro Adelmo Carvalho informou que a Proeg está desenvolvendo o 
Curso de Formação 

docente; Reestruturação dos Programas de Monitoria, Tutoria e PET; 
Fórum da Graduação 

(31/08). Encontro dos Coordenadores da UFMT, em Cuiabá, nos dias 13 e 14/09. 

Acompanhamento dos processos de regularização dos cursos junto ao INEP; 
Realização das 

oficinas Gestão dos cursos de graduação com acompanhamento aos cursos que 
passarão pelo ciclo 

de avaliação do ENADE (33 cursos na UFMT); lançamento do PIACE que está em fase de 
coleta 

de informações e solicitou divulgação para que os Egressos dos 
últimos 10 anos possam participar 

do Programa e informou sobre o lançamento nos próximos dias 
do Edital de transferência 

facultativa e o Edital de Seleção do SISU para seleção de estudantes do 
período 2024/ 1 esta em 

elaboração. Em continuidade, o conselheiro Túlio A. Gontijo informou que a UFMT, por meio 
do 

Núcleo de Acessibilidade e Inclusão - NA1, em parceria com as Pró-Reitorias de Cultura 
Extensão 

e Vivências - PROCEV e de Gestão de Pessoas - GCQ/Progep e com a Secretaria de Tecnologia 
Educacional - SETEC promove o curso de audiodescrição. A formação é destinada a servidores 
que atuam diretamente com o público com deficiência visual ou que tenham interesse 

na área, com 

carga horária de 40h, dessas 20h serão na modalidade virtual e 20h 
presencialmente na UFMT nos 

dias 28. 29 e 30 de agosto. O curso será ministrado pela professora Araçari Salles Teixeira 
que e 

Audiodescritora, Guia Intérprete e Instrutora Mediadora para pessoas com surdocegueira 

(AHIMSA). Membro Executivo do Laboratório de Audiodescrição e Produção de Outras 

Tecnologias Assistivas da Faculdade de Letras da UFRJ. Em continuidade, as conselheiras 

Clarianna Martins B. Silva e Alair Silveira apresentaram uma carta da conselheira 
Emiliane Silva 

Santiago onde justifica sua ausência por se encontrar em licença na qual agradeceu a 
Proeg e ao 

conselheiro Adelmo Carvalho o empenho para garantir o estágio curricular para os 
alunos do curso 

de Enfermagem e ressaltou a missão deste Conselho que beira o impossível, 
decidir a vida de toda 

UFMT e a comunidade acadêmica, pontuando a importância dos docentes usufruirem 30 dias de 
ferias docentes para a saúde mental e sobre a pressão para progredir 

na carreira. A Presidente em 
exercício manifestou solidariedade a conselheira Emiliane e disse que a 

Progep entrara em contato 

para ajuda-la no que for possível. Continuando, o conselheiro Wesley 
Snipes da Mata apresentou 

os informes da categoria discente, entre eles: a criação do Comitê 
LGBTQIA+, que buscará 

garantir o acesso à universidade, permanência; dia 30/08 acontece a 
eleição para o DCE, a luta 

para garantir transporte gratuito, manutenção das máquinas para carregar 
os cartões de transporte; 

retorno do ligeirão, campanha de vacinação que permitiu a vacinação de 
mais de 780 pessoas; 

reunião conjunta do DCE, Sintuf, Adufmat e o Reitor para tratar do processo 
eleitoral para a 

Reitoria com a garantia do voto paritário e registrou com pesar o falecimento do 
aluno Gabriel da 

UFSM. O conselheiro Vinícius Fernandes reforçou o convite do conselheiro Jackson aos 

conselheiros para participarem da Oficina Amazônia + 10, nos dias 29 e 
30/08. O conselheiro 

Oliver Yoshio Umeda Yatsugafu registrou as atividades do Curso de Música no mês 
de setembro 

quando completará 10 anos; o Grupo de Pesquisa ContemporArte, em parceria com 
o Projeto da 

UFMT com a Corda Toda e a Procev, promovem no dia 31, o concerto de pré-estreia da postopera 
Cartas para Yataro, de composição de Rita Domingues e no dia 20/09 o 

Concerto de Beethoven 

para violino e Orquestra em comemoração aos seus 10 anos de trabalho na UFMT e convidou a 

todos para participarem. O conselheiro Roberto Perillo apresentou as boas-vindas aos 
conselheiros 

empossados e informou que a Proplan e a Comissão estão finalizando o 
documento do PDI para



ri -ir.,
,z 

~Ç ̀
\'l §` .

f
5 

,; 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO 

ser enviado aos Conselhos. A seguir, O conselheiro Luis Fabricio de Carvalho informou o 

lançameiito do Edital #FazendoaDiferença, 14a Mostra de Extensão, com periodo de submissão de 

17/07 até 18/08, ressaltando que mais do que apenas um novo nome e identidade visual, a ideia é 

dialogar com os anseios atuais da UFMT para com a comunidade, expandindo a participação e 

integração com a sociedade. Também noticiou a vinda da Diretora do IBRAM, Fernanda Castro, 
para realização de Audiência Pública com O setor de museus, no dia 17 de Agosto, no Teatro 

da 

UFMT;no dia 21 de Julho, sexta-feira, ocorreu O retorno da ECOFEIRA, no estacionamento do 

RU, que faz parte de Projeto de Extensão coordenado pelo Docente Alexandro Rodrigues 
Ribeiro; 

A ECOFEIRA será toda sexta-feira, no estacionamento do RU, a partir das 17 horas e a entrega 
das cestas segue no Saguão no Centro Cultural; informou que este ano a UFMT volta a sediar o 

Festival de Cinema de Mato Grosso. O Festival, conhecido como Cinemato, nasceu dentro da 
UFMT, no Cineclube, e acontecerá de 22 a 30 de outubro, no Teatro da UFMT; convidou a todos 
para participarem da Exposição BIO que segue até O dia 20/08; O Ateliê Livre está realizando

O 

projeto "Laboratório de Arte Urbana" em formato de oficinas, nos dias de 31 de julho a 08 de 

novembro. ministradas pelo Artista Rogério Mendes. Em continuidade, a Presidente em exercício 
colocou a pauta em apreciação, sendo aprovada na forma apresentada. Seguindo, o conselheiro 
Wesley Snipes Correa da Mata apresentou seu relatório do pedido de vista ao 

Processo n° 

23108036633/2023-58, requerente - Proeg, que dispõe sobre proposta de Calendario Acadêmico 

dos períodos letivos de 2024 e 2025, constante no documento 6126594, sendo O voto 
favorável à 

aprovação do Calendário Acadêmico 2024 - 2025 apresentado pela Pró-Reitoria de Ensino de 

Graduação no documento SEI 5802702. Em discussão, o conselheiro Vinicius Fernandes 

parabenizou O conselheiro Wesley pelo relato e esforço em ouvir a toda comunidade acadêmica. 

ressaltando o sofrimento dos alunos com a descontinuidade do semestre para O ensino aprendizado 

e considera que a aprovação do calendário para os próximos dois anos 
permite um maior 

planejamento. A conselheira Layla Maria Campos Aburacid apresentou a proposição da Faculdade 
de Educação Física, de estender O período de provas finais de 03 a 10/09 e O 

planejamento de 11 

a 13/09. A seguir, a conselheira Alair Silveira manifestou que a análise dessa matéria tem problema 
de método e de conteúdo e ressaltando que utilizam as Coordenações dos Cursos 

para discutir a 

matéria e a base dos professores não sabe dessa discussão e a outra situação é que 
a discussão do 

calendário remete ao problema das férias em 2024, não compreendendo a proposição apresentada 

pela Faculdade de Nutrição que o docente terá 45 dias de férias, ressaltando 
que os docentes são 

regidos pelo Regime Juridico Único e não há parcelamento de férias e afirmou 
que os docentes 

tem direito a 30 dias de férias corrido. A Presidente em exercício esclareceu que as férias dos 
docentes do ano de 2024 não está em discussão, já que faz parte do calendário do ano letivo de 

2023 e está em processo separado porque que o outro processo se referia ao calendário de 2023 e 

a proposta atual é em atendimento a decisão deste Conselho na perspectiva de coincidir O 

calendário acadêmico com O calendário civil. A seguir, a conselheira Clarianna Martins B. Silva 
concorda com a fala da conselheira Alair e recordou a discussão ocorrida na reunião que deliberou 

sobre O calendário de 2023 e a necessidade de aprovar O calendário devido ao 
periodo de colação 

de grau e O entendimento de alguns que O descompasso do calendário seria a 
causa da evasão e 

ressaltou que com a apresentação da proposta do Curso de Matemática ficou combinado 
que a 

proposta seria considerada e chamou a atenção que a decisão do pleno retira O direito a 
trinta dias 
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de férias dos docentes e isso cabe judicialização e outro ponto que sugeriu foi um a realização de 
um fórum para debater a evasão. A conselheira Meire Rose dos Anjos disse que O IGHD também 
manifesta contrário a 15 dias de férias no mês de janeiro que compromete a saúde do docente e 
sobre os curtos prazos para determinadas atividades como é o caso de prever dois dias para preparo 
das aulas para O seinestre todo e a outra questão é o parágrafo 7° , do artigo 1° da minuta de 
resolução, que prevê que não haverá dia letivo nos dias de feriados, porém o curso de Geografia 
utiliza feriados para realizar aulas de campo. O conselheiro Adelmo Carvalho ponderou que a 
Proeg não alterou a proposta de Calendário apresentada pelo Curso de Matemática, ajustou as 
datas de acordo com o regramento jurídico, normas internas e a LDB e ressaltou que a Matemática 
aprovou a proposta e quanto as considerações da conselheira Meire Rose dos Anjos salientou que 
não há óbice para a realização de aula de campo em feriado, necessitando ser justificado pelo 
Colegiado de Curso, assim como, não há óbice para dilação de prazo para a realização de prova 
final, isso depende da gestão pedagógica do curso. O conselheiro Whilber Rafael N. Ribeiro 
também questionou a pressa para aprovar o calendário acadêmico de 2024, colocando que esse 
descompasso se deve a pandemia e ressaltou que estamos aprovando três semestres em um ano, 
com 15 dias de férias em janeiro e pediu calma para resolver a questão sem prejudicar mais a saúde 
mental dos alunos e docentes e afirmou que seu voto será acompanhando a deliberação dos 
estudantes, mas ressalta que a pressa acabará prejudicando mais os alunos. O conselheiro Vinícius 
considerou que não existe pressa, o calendário está atrasado por situações diversas, seja por greve 
dos docentes, discente e pandemia e esta é a proposta que possibilita ter um calendário com O 
período letivo dentro do ano civil e entende que esta é a proposta que mais contempla a expectativa 
dos estudantes e de suas famílias. O conselheiro Fernando Pedroni teceu considerações sobre a 
discussão da matéria nos Colegiados de Cursos, argumentando que a proposta apresentada pela 
Proeg e' exatamente o que O Consepe aprovou quando deliberou sobre o calendário de 2023 e 
ponderou que a universidade precisa se preocupar com a evasão nos cursos. O conselheiro 
Fernando Pedroni afirmou que O docente por lei tem direito a 45 dias de férias, não existindo 
ilegalidade em fracionar as férias. A seguir, a conselheira Alair Silveira manifestou que não há 
acordo com essa urgência para equalizar o calendário, inclusive com parcelamento das férias e 
para parcelar as férias é necessária anuência do docente e passar pela entidade representativa e 
quanto a ocorrência da evasão, argumentou que não há estudo sobre a ocorrência de evasão em 
viitude do calendário e se disse que está surpresa com a postura dos discentes que estão se 
colocando para reverberar a posição da administração superior. Em continuidade, a Presidente ein 
exercício colocou em votação a proposta de calendário para os anos de 2024 e 2025, sendo 
aprovado com 31 votos favoráveis, 04 contrários e 6 abstenções, consubstanciando a Resolução 
Consepe-UFMT n° 388/2023. A conselheira Áurea Christina Correa declarou sua abstenção na 
votação considerando sua posse nesta sessão e não analisou a matéria. O conselheiro Vinicius 
Femandes. representante da categoria discente do campus de Cuiabá registrou que como 
representante discente sempre buscou o melhor para uma universidade pública e de qualidade, 
manifestando seu descontentamento com a fala da conselheira Alair Silveira e solicitou respeito. 
Em seguida, o conselheiro Wesley Snipes da Mata apresentou seu voto de vista ao Processo n° 
23108004498/2022-09, requerente, Diretor do ICET/Campus Cuiabá, dispõe sobre proposta de 
unificação das disciplinas básicas ofertadas pelo ICET, sendo O voto pelo deferimento do pedido
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de Unificação das Disciplinas, conforme disposto na Proposta de Minuta de Resolução contida no 
documento SEI 6125671, o qual foi aprovado com 35 votos favoráveis, 01 voto contrário e 04 
abstenções, consubstanciando a Resolução Consepe-UFMT n° 389/2023. Em continuidade, a 
Presidente em exercicio apresentou O Processo n° 23108.062814/2023-30, requerente Pró-Reitor 
de Planejamento, solicita a indicação de membros do Consepe para compor a Comissão Conjunta 
de Análise da Proposta Orçamentária de 2024, sendo indicados os conselheiros Rafael Soares de 
Arruda, representando os conselheiros docentes; Wesley Snipes C. da Mata, representando os 
conselheiros discentes e Lisaine Bertolini, representando os conselheiros técnicos administrativos, 
de acordo com a Decisão Consepe-UFMT n° 13/2023. Ato continuo, a Presidente em exercicio 
apresentou O Processo n° 23108066873/2023-87, requerente, Secretaria dos Órgãos Colegiados, 
dispõe sobre indicação de membros do Consepe para compor a Comissão Especial de Concessão 
da Medalha do Mérito Universitário e após votação foram designados O conselheiro Luis Fabricio 
Cirrilo de Carvalho e Vinicius Fernandes, de acordo com a Decisão Consepe-UFMT n° 14/2023. 
Em continuidade, passou a apreciação dos processos relativos à Câmara de Graduação. Processo 
n° 23108101332/2022-21, requerente, Paula Rayssa Sales Rezende, dispõe sobre recurso 
administrativo contra Decisão n° 472/FM/2022 da Congregação da Faculdade de Medicina e 
Parecer n° 359/2022/FM, sobre revalidação de Diploma Médico, cujo relato e voto apresentado 
pelo conselheiro Elias Rafael Kochhann Coradini, pelo indeferimento do recurso. foi aprovado 
com 32 votos favoráveis e O6 abstenções, de acordo com a Decisão Consepe-UFMT n° 15/2022. 
Processo n° 23108106508/2022-31, requerente, Rodolfo Aparecido Carlos de Oliveira, dispõe 
sobre recurso interposto em face do Parecer 388/2022/F M da Comissão de Revalidação de 
Diploma Medico da UFMT, cujo voto constante no documento 6106592, pelo indeferimento do 
recurso, foi aprovado com 35 votos favoráveis e 04 abstenções, consubstanciando a Decisão 
Consepe-UF MT n° 16/2023. Seguindo, o conselheiro Oliver Yoshio Umeda Yatsugafu relatou o 
Processo n° 23108.02l925/2023-96, requerente Thais Batista Parreira, dispõe sobre recurso contra 
o indeferimento de aproveitamento de estudos, considerou a Resolução Consepe n° 83, de 26 de 
junho de 2017, que dispõe sobre aproveitamento de estudos nos cursos de graduação da 
Universidade Federal de Mato Grosso, bem como, a Resolução Consuni n° 48, de 24 de novembro 
de 2021, que dispõe sobre funcionamento e atribuições da gestão em nivel básico dos Cursos de 
Graduação e votou pelo indeferimento do pedido de aproveitamento de estudos, que foi 
acompanhado com 32 votos favoráveis, 02 contrários e 05 abstenções, conforme Decisão Consepe- 
UFMT 16/2023. Em continuidade, a conselheira Alexandra Potenza Vidotti relatou o Processo n° 
23108036975/2023-78, requerente, Coordenação de Ensino de Graduação em Engenharia Civil, 
bacharelado. presencial, do ICET, campus do Araguaia, que dispõe sobre alteração da Resolução 
Consepe n° 241/2022, que aprovou o Projeto Pedagógico do Curso de Graduação em Engenharia 
Civil, bacharelado, presencial, CUA, cujo voto favorável foi aprovado com 37 votos favoráveis e 
03 abstenções, consubstanciando a Resolução Consepe-UFMT n° 390/2023. A seguir, o 
conselheiro Rogério Roque Rubert relatou O Processo n° 23108021355/2021-72, requerente. 
Coordenação de Ensino de Graduação em Ciência da Computação do Instituto de Computação, 
que dispõe sobre proposta de reestruturação do Projeto Pedagógico do Curso de Ciência da 
Computação, bacharelado, presencial, com carga horária de 3.360 horas, com turnos de 
funcionamento vespertino e noturno. O ingresso se dará com entrada anual no primeiro semestre 
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com a disponibilização de 52 vagas. O relator concluiu seu voto favorável à aprovação da matéria, 
que em votação foi aprovada com 39 votos favoráveis e 02 abstenções, consubstanciando a 

Resolução Consepe-UFMT n°39l/2023. Prosseguindo, o conselheiro Luis Fabricio de Carvalho 
relatou O Processo n° 23108.046287/2023-16, requerente, Instituto de Ciências Exatas e da Terra, 
dispõe sobre proposta de criação do Curso de Quimica, licenciatura, na modalidade a distância no 
ICET/CUA, a vigência do PPC é de 6 anos; O tempo de integralização é de no mínimo 08 (oito) 
semestres e, de no máximo 12 (doze) semestres; carga horária está de acordo com a DCN do curso 
e de Formação Inicial de Professores para a Educação Básica; regime de crédito semestral, com 
3.200h, funcionamento integral, com 100 (cem) vagas, entrada única, distribuídas em quatro Pólos 
da UFMT, conforme consta no Parecer 26 (6l02l80). A conselheira Alair Suzeti da Silveira 
indagou se ocorreu algum estudo que realmente avalie a formação efetiva do curso a distância, 
observando a realização do ensino remoto no período da pandemia e sugeriu a realização de uma 
discussão do ponto de vista da qualidade do ensino dos cursos a distância. A Presidente esclareceu 
que no período da pandemia foi realizado ensino remoto. O conselheiro Vinicius Fernandes 
manifestou que existe certo preconceito com a modalidade de ensino a distância e ressaltou que 
historicamente essa modalidade de ensino passa pela UFMT que foi a precursora do ensino a 

distância nos anos 90 e compreende a necessidade de se conhecer essa modalidade. A conselheira 
Graziela Tacanã concorda que tanto a fala do conselheiro Vinicius, mas entende que é essencial 
fazer este estudo sobre O ensino a distância e O ensino por meio de TIC, salientou que essa forma 
auxiliou muito no momento da pandemia, mas precisam ser avaliadas. A Presidente disse que 
solicitará à Setec uma apresentação sobre ensino a distância. O conselheiro Adelmo Carvalho 
ressaltou que a UFMT possui pesquisa sobre o modelo EAD e todas as informações podem ser 
obtidas no EcoGrad. Quanto ao processo em pauta, O conselheiro Adelmo Carvalho salientou que 
O projeto pedagógico foi construído e analisado por equipe responsável para a oferta do Curso, 
levando em consideração toda necessidade para a formação do profissional nessa área e registrou 
que a Proeg não vai propor curso que não tenha condições de garantir ensino de qualidade. Após 
discussão, a Presidente colocou em votação, O voto favorável à criação do Curso de Licenciatura 
em Química na modalidade a distância que foi aprovado com 37 votos favoráveis e 04 abstenções, 
consubstanciando a Resolução Consepe-UFMT n° 392/2023. Em seguida, O conselheiro Luis 
Fabricio de Carvalho relatou O Processso 23108.055167/2023-18, requerente, Proeg, dispõe sobre 
extinção do curso de História, bacharelado, código e-MEC 300014, criado pela Resolução 
Consepe n° 31 de 25/04/2011, que será retirado do sistema e-Mec. O curso já consta no Sistema e- 
MEC como "em extinção” , e para que seja extinto, conforme a legislação vigente, não deve ter 
mais alunos matriculados e ou com pendências, informação essa atestada por meio do Despacho 

da Coordenação de Sistemas de Informações da STI/UFMT e votou pela aprovação da 
matéria. Em seguida, O conselheiro Whilber Rafael Nascimento Ribeiro solicitou vista com carga 
ao processo para estudar a matéria. A Presidente em exercicio considerou que conforme o 
regimento O pedido de vista suspende a discussão, mas considerou a urgência para analisar O 
processo, visto que O curso já consta no sistema do e-mec em extinção e se não for excluído irá 
interferir na avaliação de toda a UFMT porque terá nota zero, considerando que o curso não tem 
aluno matriculado. Em continuidade, o conselheiro Adelmo Carvalho leu o relato e voto do 
conselheiro Túlio Adriano Alves Gontijo sobre o Processo n° 23108.098418/2021-89, que dispõe 
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sobre reestruturação do Projeto Pedagógico do Curso de Matemática, Licenciatura, presencial, do 
IC ET, campus de Cuiabá, cujo voto favorável, foi aprovado, por unanimidade, conforme 
Resolução Consepe-UFMT n° 393/2023. Seguindo, O conselheiro Juliano Bortolini relatou O 
Processo n° 23l08.060415/2023-34, requerente, Colegiado do Curso de Ciências 
Biológicas/ICBS/CUA, dispõe sobre solicitação de alteração da Resolução Consepe n° 52/1994, 
que aprovou o Regimento de Matrícula, no sentido de acrescentar no artigo 43 - O Trancamento de 
Matrícula poderá ser requerido em qualquer fase do curso, ou qualquer época do período letivo, mediante 
análise e decisão do Colegiado de Curso, nos seguintes casosi... “alínea e: Luto por morte de cônjuge, 
companheirO(a), familiar ou outra pessoa com quem mantenha vínculo afetivo, mediante comprovação por 
atestado de Óbito” . A conselheira Gleyva Maria S. de Oliveira parabenizou pelo relato e ponderou não 
conseguimos prever todos os impactos que causam transtornos na vida das pessoas e compreende que seja 
interessante considerar casos fortuitos, desde que comprovados docurnentalmente. Após discussão, O voto 
do relator foi aprovado com 38 votos favoráveis, Ol abstenção, conforme Resolução Consepe-UFMT n° 
394/2023. A seguir, foi analisado O Processo n° 23l08.0249l5/2023-ll, requerente, Departamento de 
Enfermagem da Faculdade de Enfermagem, que dispõe sobre proposta de criação do Curso Lato Sensu - 
Especialização em Enfermagem do Trabalho e Saúde do Trabalhador, cujo relato da conselheira Lisaine 
Bortolini. favorável à aprovação da matéria foi aprovado com 40 votos favoráveis e Ol abstenção. 
consubstanciando a Resolução Consepe-UFMT n° 305/2023. A conselheira Áurea Christina de Paula 
Correa agradeceu a aprovação do Projeto, O qual é muito importante para a FAEN e por se tratar da saúde 
do trabalhador. Em assuntos gerais, a conselheira Marcia Romero solicitou esclarecimentos sobre a 

aprovação do calendário acadêmico com relação ao ano de 2023, considerando os cursos do regime seriado 
anual, se O período de planejamento será também para esses cursos. O conselheiro Adelmo Carvalho 
informou que esse período de planejamento é para os cursos semestrais, porém nada impede que os cursos 
em regime seriado anual efetuem a discussão e o planejamento nesse período. A conselheira Gleyva Maria 
Simões de Oliveira teceu considerações sobre O Estatuto da UFMT e considerou contraditório O fato de na 
gestão democrática da universidade os órgãos deliberativos serem composto pelos membros do executivo 
e entende que essa situação merece ser reanalisada. A seguir, a conselheira Maria Auxiliadora Campos 
informou que no proximo dia 31 de agosto/23 a PROPeq divulga o resultado final das bolsas para O 
Programa de Iniciação Científica nas modalidades: PIBIC/PIBIC-Ação Afrrmativa e PIBIC-Ensino Médio, 
salientando que os contemplados precisam ficar atentos às instruções para compor folha de pagamento das 
frnanciadoras e que existem prazos a serern cumpridos, tanto pela PROPeq quanto pelos estudantes e 

orientadores e gradeceu ao NAI pela feliz parceria e considera importante demonstrarmos que a pesquisa, 
a ciência serve a todos e tem a capacidade causar transformações positivas na comunidade interna e externa. 
A Presidente em exercício convidou a todos para participarem do curso de autodescrição que será oferecido 
pelo NAI. Nada mais havendo a ser tratado, agradeceu a presença de todos e às onze horas e quarenta 
minutos, encerrou-se a sessão, sendo lavrada esta ata por mim, Elenir Motta Sanches Arruda, 
Secretária do Conselho Diretor e dos Órgãos Colegiados, que a escrevo e subscrevo, após lida e 

aprovada pelo plenário do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão. ,%ä2z///¢› 'ë/f`//


